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Проблеми вимушених внутрішніх переміщень набули особливої 

актуальності у зв’язку з військовими подіями, що мають місце на тимчасово 

окупованих територіях Донецької та Луганської областей України, а також з 

анексією Кримського півострова Російською Федерацією. 

Переважна кількість людей прибуває на нове місце проживання без 

капіталу, без достатніх коштів для організації життя і побуту. Вимушені 

мігранти збільшують напруженість і конкуренцію на ринку праці, посилюючи 

проблеми в сфері зайнятості місцевого населення. Активне зростання кількості 

мігрантів в регіоні створює ряд соціальних проблем: зростання цін на 

нерухомість, загострення конкуренції на ринку праці, зниження рівня життя 

населення, напружену ситуацію в розподілі місць в школи, дитячі сади, 

додаткове навантаження на медичні установи. Зростання соціальної 

напруженості і погіршення соціального стану на місцях сприяють посиленню 

націоналістичних радикальних настроїв, криміналізації обстановки в регіонах. 

Можна припустити, що негативна оцінка населенням регіонів-реципієнтів 

процесу міграції викликана саме її соціальними наслідками.  

Зараз більшість переселенців із зони антитерористичної операції 

оселилися в Луганській області (196676), Харківській області (179433), 

Донецькій області (108925), Дніпропетровській області (84174), Запорізькій 

області (64069), Київській області (42260) і у місті Київ. Найменше населення 

проживало у Тернопільській області (2601), Чернівецькій (2640), Івано-

Франківській (3469), Рівненській (3505) та Волинській областях (4027). Ці 

статистичні дані показують, що більшість вимушених мігрантів схильні до 

переїзду до регіонів, що знаходяться відносно недалеко від місць їх 

попереднього проживання, а отже сподіваються в перспективі повернутися до 

своїх домівок. 

Для пом’якшення процесу інтеграції вимушених внутрішніх мігрантів у 

соціально-економічний простір, необхідно розробляти і застосовувати певні 

заходи державної політики, використовуючи комплексний підхід. До цих 

заходів доцільно віднести наступні: створення міжрегіональної системи 

інформування населення щодо наявності вакансій для працевлаштування, з 

метою розселення мігрантів до регіонів, де буде створюватися найменший тиск 

на ринок праці; організація податкових пільг для переселенців, при відкритті 

власного бізнесу; полегшення доступності до різноманітних соціальних сервісів 

за адресою фактичного проживання, а не реєстрації. 

На нашу думку, вищенаведені заходи сприятимуть не тільки покращенню 

умов для інтеграції вимушених переселенців, а й позитивно впливатимуть на 

економічний стан держави в цілому. 


